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ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ημερομηνία: Αθήνα,  28 Μαΐου 2013 

 
Θέμα:   Διάλεξη του Ερευνητή του ΚΕΠΕ Δρ. Γιάννη Μονογυιού στις 19 Απριλίου 2013, στο Οικονομικό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, με τίτλο: “Η Διαχρονική Ασυνέπεια στην Άσκηση Δημοσιονομικής 

Πολιτικής στην Ελλάδα και η Οδύσσεια της Οικονομικής Προσαρμογής 2010-2012”. 

 

 
H Δρ. Γιάννης Μονογυιός, Ερευνητής του ΚΕΠΕ, έδωσε διάλεξη στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, στις 

19 Απριλίου 2013, με τίτλο “Η Διαχρονική Ασυνέπεια στην Άσκηση Δημοσιονομικής Πολιτικής στην Ελλάδα και 

η Οδύσσεια της Οικονομικής Προσαρμογής 2010-2012”, επιχειρώντας μια αποτίμηση του οικονομικού 

προγράμματος προσαρμογής που εφαρμόζει η Ελλάδα από το 2010, εστιάζοντας κυρίως στον αντίκτυπο των 

μέτρων του προγράμματος αυτού στο κοινωνικό και οικονομικό γίγνεσθαι της χώρας. 

 

Με σκοπό την αποτίμηση των δύο πρώτων χρόνων του Μνημονίου, η παρουσίαση επικεντρώθηκε πρωτίστως 

στην διαχρονική ασυνέπεια στην άσκηση πολιτικής στην Ελλάδα, γεγονός το οποίο υπήρξε -μεταξύ άλλων- ο 

σημαντικότερος λόγος που έκανε την χώρα μας κλασσική υποψήφια για ένταξη σε πρόγραμμα οικονομικής 

προσαρμογής και διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. Στην συνέχεια η ανάλυση εστίασε στο πρόγραμμα 

οικονομικής προσαρμογής που υιοθετήθηκε. Εξετάσθηκαν οι συνθήκες κάτω από τις οποίες συντελέστηκε και 

οι σκοπιμότητες που μπορεί να εξυπηρετούσε στην δεδομένη συγκυρία. Αναλύθηκαν βασικά, τεχνικά 

χαρακτηριστικά του προγράμματος (όπως, μεταξύ άλλων, ο πρόχειρος σχεδιασμός, η βίαιη εφαρμογή και η 

περιφρόνηση της οικονομικής ιστορίας και συσσωρευμένης διεθνούς εμπειρίας), ενώ δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση 

στα λάθη που έγιναν στην εφαρμογή και στον συνεχή επαναπροσδιορισμό του προγράμματος προσαρμογής 

(multiple re-adjustments of the adjustment program), με αναφορές σε μετρήσιμα αποτελέσματα και μεγέθη της 

Ελληνικής οικονομίας.  

 

Έμφαση δόθηκε στο  πως θα πρέπει να σχεδιάζονται και να εφαρμόζονται τα προγράμματα οικονομικής 

προσαρμογής με βάση τα διδάγματα της οικονομικής ιστορίας, την συσσωρευμένη εμπειρία και την βέλτιστη 

διεθνή πρακτική, σε αντιδιαστολή με το τι τελικά δεν έγινε (και τι έπρεπε να γίνει) στην περίπτωση της 

Ελλάδας. Η διάλεξη ολοκληρώθηκε με προτάσεις οικονομικής πολιτικής για την Ελλάδα, αλλά και για την 

Ευρωζώνη σε μια προσπάθεια επαναπροσδιορισμού των προτεραιοτήτων με τις κοινωνικές πολιτικές να 

βρίσκονται στο επίκεντρο της Ευρωπαϊκής οικονομικής και αναπτυξιακής ατζέντας. 

 

 

 

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του ΚΕΠΕ www.kepe.gr για να ενημερωθείτε για τα τελευταία νέα.  
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